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POČASÍ 

Zima 

S jasným a slunečným dnem jsme vykročili do svátečního Nového roku 2021. V lednu 

vládlo typické zimní počasí se sněhovou nadílkou a s teplotami v rozmezí od 7 až do -14 

°C, v únoru pak až do -17 ° C s tím, že v posledním týdnu jsme se dočkali i několika 

příjemných dnů s 15 stupni nad nulou.  

Níže uvádím přehled teplot v lednu 2021 podle meteostanice 

v naší obci, kterou provozuje ing. Ladislav Urban. Stanice 

Ventus 830 je v obci Luková u Lanškrouna v nadmořské 

výšce 360 m.n.m. Je umístěna na vybočené konzoli nad 

střechou kůlny ve výšce cca 5 m na terénem a zrovna v únoru 

2021 zde byla naměřena rekordně nízká teplota v historii této 

stanice a to -17,1 °C dne 15.2. ráno v 7 hodin.  
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Jaro 

Březen tohoto roku byl hlavně ve svém závěru teplý s teplotami 15–24° C, avšak duben a 

květen se vyznačovaly chladným počasím s velkým množstvím srážek, s průměrnou 

teplotou okolo 18 °C. Slunečního svitu bylo poskrovnu. Velikonocím vládlo aprílové 

počasí s deštěm, sněhem, větrem i mrazem.  

Léto 

Velmi teplé dny se střídaly s průměrnými, bylo velmi větrno a nechyběly četné silné 

bouřky. V měsíci srpnu nadprůměrné teploty. Málo srážek. 

Po silných červencových  bouřkách nastaly v Německu záplavy, při kterých přišlo o život 

sto obyvatel. 

 

Americký stát Kentucky zasáhly jedny z nejničivějších bouří a tornád v historii. Prezident 

Biden vyhlásil stav nouze. Počet mrtvých přesáhl stovku. 

 

Podzim 

Babí léto v září se vyznačovalo nadprůměrnými teplotami, i v říjnu bylo příjemné 

srážkami a větrem prokládané počasí s teplotami většinou těsně pod 20°C. Dne 21.10. – 

střet končícího léta s chladným vzduchem podzimu vyústil v silný vítr (vichřici). Končí 

teplotně nadprůměrná vegeteční sezóna. 

Listopad přinesl počasí obvyklé – tj. mlhy, dešťové dny s průměrnými teplotami, ke konci 

i se sněžením. 

 

Zima 

Prosinec – bílé Vánoce s nevelkou sněhovou pokrývkou, po oba sváteční dny 

s mrazivými teplotami – 10 až -13 °C, Silvestr však už teplý až + 11° C.  

 

 



 

PUBLIC 

UDÁLOSTI VE SVĚTĚ 

Nový prezident USA 

Politik, zastupující Demokratickou stranu, Joe Biden byl 20. 

ledna inaugurován novým prezidentem USA. V letech 2009 

až 2017 působil jako viceprezident ve vládě Baracka Obamy.  

Doba, kdy měly být potvrzeny výsledky prezidentských voleb, 

se neobešla bez skandálů a zpochybňování jejich výsledků. 

Prostestující demonstranti a příznivci dosavadního prezidenta 

Donalda Trumpa pronikli do budovy amerického kongresu ve 

Washingtonu, kde se odehrála bitva mezi Trumpovými 

příznivci a odpůrci. Šlo o jeden z nějvětších skandálů v historii Spojených států. 

První schůzka Putina a Bidena se uskutečnila v červnu v napjaté atmosféře. Za jediný 

úspěch lze považovat dočasný klid ve vyhrocených diplomatických válkách. 

------------------ 

Dne 19. července zrušil v zemi britský premiér Boris Johnson zbývající koronavirová 

omezení. 

------------------ 

V prosinci byly zastaveny dodávky ruského zemního plynu do Německa prostřednictvím 

plynovodu Jamal a obrátily se opačným směrem. 

------------------ 

Americká NASA zveřejnila senzační záběr robota Perseverance, který přistál na Marsu. 

Kamera zachytila modul při spouštění na povrch planety.  Robot nmá za úkol pátrat po 

známkách možného mikrobiálního života v dávné 

minulosti, ale také plnit úkoly v přípravě 

budoucích výprav lidí na Mars.  

V den 11. září si svět připomněl, že před dvaceti 

lety udeřili islamisté unesenými letadly na New 

York a Washington. V letadlech a budovách 

zemřely tři tisíce lidí. 
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Talibán v Afghánistánu 

Po stažení amerických vojsk v srpnu převzali vládu v Afghánistánu bojovníci Talibánu, 

kteří dobytím Kábulu prakticky ukončili činnost všech úřadů, které zajišťovaly funkci 

státu. Afghánská republika přestala de facto existovat. Čeští vojáci v Afghánistánu 

působili od roku 2002. Vystřídalo se jich tam 11,5 tisice a 14 z nich zemřelo.  

Energetická krize 

Napodzim razantně vzrostly ceny energií a to jak v zemích Evropské unie, tak i v Číně a 

ve státech Jižní Ameriky.  

Nový německý kancléř 

Sociální demokrat Olaf Scholz byl dne 8. prosince zvolen německým spolkovým sněmem 

novým kancléřem a nahradil tak 16 let ve funkci působící dosavadní kancléřku Angelu 

Merkelovou. 

Koronavirus - pandemie covidu 19 

Celý rok 2021 se ubíral ve znamení boje s globální infekcí – pandemií onemocnění 

covidu 19, která zasáhla do všech oblastí života lidí na celém světě. Evropská unie 

podporovala urychlený vývoj, výrobu a zavádění účinných a bezpečných očkovacích 

látek. Cílem bylo zajistit očkovací látky pro všechny občany. Předběžné nákupy byly 

dohodnuty s výrobci očkovacích sér a společnostmi vyvíjejícími vakcíny: PFIZER-

BIONTECH, ASTRA ZENECA, JOHNSON A JOHNSON, NOVACA X, COVAX a 

dalšími. Očkování v EU bylo zahájeno 27.12. 2020 a v srpnu bylo dosaženo 70% 

proočkovanosti dospělé populace. Evropská komise a země EU věnovaly na celosvětovou 

inciativu pro rovný přístup k očkovacím látkám přes 3 miliardy eur. Během celého roku 

2021 vybízela Evropská komise členské státy k očkování a dalšímu přeočkování proti 

variantě covidu Omicron, poskytovala dotace na vakcíny a léčbu přípravkem na bázi 

mononukleárních protilátek (přípravky RONAPREVEN A REGKIRONA). Bylo 

uzavřeno partnerství mezi EU a USA s cílem 

dosáhnout co největší proočkovanosti obyvatel. 

Také musela být provedena řada opatření proti 

dezinformovanosti ohledně očkování a 

bezpečnosti očkovacích látek.  Celosvětový 
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počet obětí koronaviru ve světě překročil hranici 6 mil. lidí.  

V počtu úmrtí na milion obyvatel  bylo nejhorší Peru, Bulharsko, Bosna a Hercegovina.  

V roce 2021 zemřelo 139 891 obyvatel Česka, nejvíce od konce druhé světové války. Ve 

srovnání s rokem 2020 byl počet zemřelých vyšší o 10,6 tisíce, oproti roku 2019 pak o 

27,5 tisíce. Více než jednu šestinu zemřelých v roce 2021 (18 %) měl na svědomí covid-

19 a stal nejčastější příčinou smrti. Přesto v tomto roce vzrostl počet obyvatel světa o 81 

milionů na 7,917 miliardy obyvatel (nejlidnatější byla Čína, poté Indie, USA). 

 

Letní olympijské hry 

V Tokiu proběhly od 23. července do 8. srpna XXXII. olympijské hry, které byly kvůli 

covidu přeloženy z roku 2020. Japonsko vyhlásilo v Tokiu stav nouze – olympiáda se 

odehrávala za písných proticovidových opatření a ve smutných kulisách, tj. bez diváků. 

Pandemie koronaviru tím výrazně zasáhla jejich průběh. 

 

Česká olympijská výprava získala v Tokiu 11 medailí – 4 zlaté, 4 stříbrné a 3 bronzové.  

S tímto ziskem obsadila na olympisjkých hrách 18. místo v medailovém pořadí národů. 

Nejúspěšnější sportovci byli z USA se 113 medailemi, z toho bylo 39 zlatých.  

------------------ 

Ve věku 88 let zemřel známý herec Jean-Paul Belmondo.  

 

 

 

 

 

 



 

PUBLIC 

 

DOMÁCÍ UDÁLOSTI  

Dne 26. března začalo sčítání lidu 2021. Otázek bylo oproti dřívějšku méně s možností 

využití elektronického formuláře, který podle statistiků využilo ke sčítání 87 % obyvatel 

republiky. V roce 2021 přibylo v ČR po zpřesnění vycházejícím z loňského sčítání lidu 

21 900 obyvatel, Ke dni 30.6. 2022 žilo v ČR 10 525 739 lidí, hustota obyvatel v Evropě 

je u nás nadprůměrná a činí 134 osob/km2. Tím se ČR řadí na 12. místo v Evropě. Počet 

obyvatel se zvedl jen díky příchodu cizinců. Přirozeným způsobem ubylo 28 100 občanů 

Česka a loňský přirozený úbytek populace byl kvůli převaze zemřelých nad narozenými 

největší od roku 1918, uvedl Český statistický úřad (ČSÚ). Zemřelých bylo loni kvůli 

covidové epidemii 139 900, nejvíce od konce druhé světové války. Na svět loni přišlo v 

ČR 111 800 dětí. 

 

Tornádo na Moravě - apokalypsa 

Extrémní bouře s krupobitím a 

tornádem udeřila na Břeclavsku 24. 

června večer. Nejpostiženějšími 

obcemi byly Moravská Nová Ves, 

Mikulčice, Hrušky, Lužice a část 

Hodonína. Došlo i k obětem na 

životech – zemřelo 6 lidí, škody byly 

vyčísleny na 15 mld korun.  
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Díky obrovské vlně solidarity se v krátké době a v mnoha sbírkách vybraly miliony 

korun, na místo katastrofy přijížděli dobrovolníci s materiální a finanční i osobní pomocí.  

------------------ 

V září bylo zakončeno dvacetileté působení Armády ČR v Afgánistánu.  

------------------ 

V říjnu skončil krachem největší a kvůli své špatné obchodní politice a nezvládnutému 

zajištění proti riziku alternativní dodavatel elektřiny Bohemia Energy.  

Malá privatizace – 30. výročí 

Dne 26. ledna 1991 se uskutečnila první veřejná aukce v rámci tvz. Malé privatizace, 

čímž byl zahájen rozsáhlý proces privatizací v bývalém Československu po r. 1989. 

Jednalo se o převody především jednotlivých provozoven maloobchodu a služeb 

z vlastnictví státu jiným, nestátním subjektům – právnickým a fyzickým osobám. 

Volby do PS ČR 

V říjnu se také konaly volby do Poslanecké sněmovny, vyhrála koalice SPOLU (ODS, 

TOP 09, KDU-ČSL) s lídrem Petrem Fialou. Druhé je ANO Andreje Babiše, třetí koalice 

Piráti a STAN s lídrem Ivanem Bartošem, čtvrté SPD s Tomiem Okamurou. Prezident 
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Miloš Zeman přijal demisi vlády Andreje Babiše, kterého ve funkci premiéra vystřídal 

Petr Fiala – lídr vítězné koalice SPOLU.  

------------------ 

Senátoři a poslanci se snažili dle čl. 66 naší ústavy zbavit prezidenta Miloše Zemana 

během jeho pobytu v nemocnici a s ohledem na závažnost jeho špatného zdravotního 

stavu prezidentských práv a povinností.  

------------------ 

Jedenáct lázeňských měst Evropy, mezi nimi i Karlovy Vary, Mariánské Lázně a 

Františkovy Lázně, bylo zapsáno na seznam světového dědictví UNESCO. 

------------------ 

Na Letních olympijských hrách v Tokiu získali čeští sportovci 4 zlaté medaile – Jiří 

Lipták ve sportovní střelbě, Jiří Prskavec na kajaku ve vodním slalomu, Lukáš Krpálek v 

judu a Kateřina Siniaková s Barborou Krejčíkovou v tenisu ve čtyřhře.  

           

 

 

   



 

PUBLIC 

Lukáš Krpálek se stal již potřetí sportovcem roku.  

PARLAMENTNÍ VOLBY  

Volby do Poslanecké sněmovny parlamentu České republiky proběhly ve dnech 8.-9. 

října 2021.  Volební účast v Lukové byla 64,22 % a 374 odevzdaných hlasů. Hnutí ANO 

získalo v naší obci 45 %, hnutí Svoboda a přímá demokracie 26 %, koalice SPOLU 18 % 

a koalice PIRÁTI a STAROSTOVÉ 11 % hlasů.  

Za celou ČR získala nejvíce hlasů koalice SPOLU – ODS, KDU-ČSL a TOP 09 a to 

27,79 %, hnutí ANO 27,12 % a PIRÁTI A STAROSTOVÉ 15,62 % a to za volební účasti 

65,43 %.  

INVESTIČNÍ AKCE 

Oprava cesty vedle kulturního domu 

Obec postupně opravuje cesty ve svém majetku a tato komunikace po opravě již dlouho 

volala. Cesta dostala nový asfaltový povrch, když ještě před jeho položením bylo 

zlepšeno odvodnění pozemku a napojení svodů z okapů kulturního domu. Celkové 

náklady činily 642 tis. Kč, z toho 100 tisíc Kč přispěl dotací Pardubický kraj.  

Oprava neogotických křížů 

 

 

Patří mezi tzv. malé sakrální památky – boží muka 

jsou pískovcové kříže u cest. Obec v letošním roce 

opravila hned tři a to u kostela sv. Markéty, u silnice 

na Květnou a u silnice na Damníkov. Z celkových 

nákladů 198 tisíc korun činily dotace z ministerstva 

zemědělství a od Pardubického kraje 112 tisíc Kč. 
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PRODEJ PARCEL PRO BYTOVOU VÝSTAVBU 

 Obec v minulých 

letech získala od 

Pozemkového 

úřadu ČR pro 

bytovou výstavbu 

a bezúplatně 

celkem 

významnou část 

pozemkové 

parcely 2370/1 a 

to v části obce u 

dvora naproti 

firmě Stavebniny 

Stupka. Na základě zpracované studie zástavby a značného zájmu budoucích stavebníků 

obec prodala na výstavbu rodinných domů pět parcel jednotlivě. Jelikož pro využití 

dalších parcel by již bylo potřeba vybudovat jistou infrastrukturu, rozhodla se obec 

pozemky prodat firmě, kterou za tímto účelem již v minulosti oslovila. Jedná se o 

developerskou firmu EVT Development s.r.o. ze Svitav, která zbylou část lokality o 

výměře 37 015 m2 odkoupí za 300 Kč/m2 a inženýrské sítě vybuduje na vlastní náklady. 

Poté budou pozemky nabízeny zájemcům. 

 

OBNOVENÝ KATASTRÁLNÍ OPERÁT 

Po několika letech probíhající digitalizaci katastrální mapy v katastrálním území Luková 

došlo konečně k vyhlášení platnosti nového katastrálního operátu. Katastrální úřad tak 

učinil ke dni 12.11.2021. Pro obec to zároveň znamená nově uzavřít nebo dodatky upravit 

pachtovní či nájemní smlouvy na užívání pozemků a dále též uzavírat kupní smlouvy tam, 

kde na základě výsledků zaměřování je potřeba provést majetkoprávní vyrovnání obce 

s jinými vlastníky – jedná se většinou o obecní pozemky připlocené k soukromým 

zahradám apod. Majitelé dotčených pozemků mají povinnost podat do konce ledna r. 

2022 nové přiznání k dani z nemovitosti.  
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SPOLEČENSKÁ KRONIKA 

Úmrtí 

 

 

Václav Krátký, Josef Neděla, Hedvika Kalousová, Anna 

Krátká, Zdena Vítková, Marie Špetíková, Blanka Šaršonová, 

Věra Pudilová, Monika Hrubčíková 

 

 

 

Narozené děti 

      

 

     Jan Hynek, Albert Pauk, Anna Urbanová, Mia Smolová, 

Tomáš 

     Bandy, Cillian Hardin Cottell, Erik Šikula, Štěpánka 

Marková,  

     Eliáš Filip 

 

 

 

VÍTÁNÍ OBČÁNKŮ 
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V letošním roce jsme přivítali nové občánky dne 15. 6. 2021. Od loňského posledního 

vítání se narodilo celkem 12 dětí. Jim i jejich rodičům popřál jménem obce mnoho štěstí a 

zdraví starosta obce pan P. Celý a paní E. Dreslerová. Příjemnou atmosféru doplnilo 

vystoupení dětí z MŠ Luková pod vedením paní učitelky Vašíčkové. Fotografie pořídil 

Miroslav Krsek. 
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TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA 

Tříkrálová sbírka byla letos ochuzena o přímé koledování Tří králů. I přesto se v naší obci 

vybrala nemalá částka 6.410,- Kč, která bude využita na charitativní péči v našem okrese. 

Velké poděkování patří paní Jandové, která se velmi postarala o naplnění pokladničky, 

jež byla umístěna v její prodejně. Díky ochotě paní V. Štefanové se sbírka uskutečnila 

také v Květné, kde celkem přispěli částkou 1.690,- Kč.  

 

UKLIĎME ČESKO 

Omezení pořádání hromadných akcí naštěstí nezabránilo ani konání této akce, které se 

účastní rok od roku více obyvatel Lukové a Květné. Účastníci vždy projdou celou obec, 

posbírají do pytlů odpad, který nepatří ani na veřejná prostranství ani do přírody a svezou 

do sběrného dvora. Je hezké, že na tomto venkovním úklidu se vždy podílí hodně dětí. 
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RŮZNÉ AKTUALITY, VÝROČÍ 

Poprava českých pánů r. 1621 

Dne 21. června jsme si připomněli 400. výročí popravy popravy 27 vůdců stavovského 

povstání. Šlo o krvavé divadlo, které mělo jasně ukázat, jak se trestá vzpoura proti císaři.  

 

Lázek opět žije. 

Krásné výletní místo Lázek, nejvyšší kopec Zábřežské vrchoviny v nadmořské výšce 714 

m,  s rozhlednou a chatou na vrcholu konečně mohou 

navštěvovat turisté. Lázek je dominantou krajiny pro celé 

Lanškrounsko a cílem výletů obyvatel a rodin s dětmi 

z okolních obcí. V nedávné minulosti měla rozhledna majitele, 

který její návštěvu neumožňoval, po několika letech skončil 

v konkurzu a rozhledna byla i vykradena a zpustošena.  

Současná rozhledna s chatou byla vybudována v r. 1933 a nese 

jméno po iniciátorovi stavby Františku Reichlovi. Nový majitel 

ji řádně opravil a snaží se, aby toto místo zase ožilo. 
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ZÁKLADNÍ A MATEŘSKÁ ŠKOLA 

Noví prvňáčci 

Ve školním roce 2021-2022 zasedli poprvé do 

školních lavic tři prvňáčci. 

Vyučování dětí bylo v tomto školním roce 

obohaceno o spoustu zajímavých aktivit, neboť 

základní škola se zapojila do pěti 

mezinárodních projektů v rámci akce 

eTwinning, kdy spolupracují školy z různých 

evropských zemí a to v různých oborech. Díky tomu se škola mohla zapojit do 

evropského výzkumu malých škol, který se provádí v Bruselu.  

 

 

Společně s dětmi z Rumunska, Turecka, Itálie, Ukrajiny, Slovenska a dalších zemí si naši 

žáci procvičili navzájem a online prostřednictvím internetu spoustu aktivit z oblasti 
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matematiky, psaní, malování, zručnosti a řemesel, kvízů, her a také programování 

v programovacích aplikacích.  

Ocenění paní učitelky 

 

Mezinárodní ocenění Evropská jazyková 

cena Label 2021 obdržela za projekt English 

Speaking countries paní učitelka Markéta 

Jurková z naší základní školy.  

 

 

 

LUKOVSKÝ MANDEL 

Na tradiční pochod Lukovský mandel 

v pořadí již 35. se zaregistrovalo 

neuvěřitelných 274 turistů. Počasí sice 

nebylo zrovna nejpřívětivější, ale po 

covidových locdownech a zákazu 

shromažďování osob ve vnitřních prostorách 

lidé rádi využili možnosti zúčastnit se této 

oblíbené venkovní akce. Jako vždy se na 

pochod vydalo s rodiči i spousta dětí, kterým na kontrolním stanovišti v Květné předvedla 

Klárka Štefanová pro radost krásná kůzlátka z jejich chovu. 
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LUKOVSKÁ POUŤ A I. ROČNÍK FOTBALOVÉHO TURNAJE STARÝCH 

GARD 

 

Sbor dobrovolných hasičů Luková a obecní 

úřad Luková uspořádaly pro malé i velké 

tradiční Lukovskou pouť ve dnech 9.-

11.07.2021 - u fotbalového hřiště. Pouťové 

atrakce, občerstvení a speciality z grilu a v 

sobotu 10. července od 13:30 fotbalový 

turnaj starých gard.  
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PUBLIC 

 

 

SVATOVAVŘINECKÁ POUŤ 

Naše kaplička 

sv. Vavřince 

v Květné patří 

k těm 

nejmenším. 

Květenská 

tradiční pouť 

je však 

opravdu velká, 

a to  tím, kolik 

poutníků se 

zde vždy v srpnu na svátek sv. Vavřince sejde ať už k účasti na poutní bohoslužbě nebo 

příjemné zábavě a posezení s přáteli. Vždy je zajištěn pěkný hudební program, často i 

s mediálně známými osobnostmi, jakou je například zpěvák moravských lidových písní 

Jožka Šmukař se svou kapelou. Na venkovním pódiu vystupují však i další známé 

hudební skupiny a zpěváci, které pravidelně oslovují manželé Štefanovi z Květné, kteří 

též spolu s obcí zajišťují zdárný průběh tolik oblíbených pouťových slavností.  



 

PUBLIC 

 

PUTOVNÍ LETNÍ KINO 

Přes 150 diváků přilákalo 25. srpna do areálu u fotbalového hřiště putovní letní kino na 

promítání filmu Gump.  
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ČESKÝ VARHANNÍ FESTIVAL 

Mezi každoročně se opakující akce patří také oblíbený varhanní koncert. Letos se konal 

oproti zvyklosti až v září. Opět přijeli renomovaný varhaník p. Adam Viktora, trumpetista 

Jaroslav Halíř a pěvkyně Gabriela Eibenová. Z kůru kostela zněla povznášející varhanní 

hudba se zpěvem a tóny trumpety a my jsme tak strávili příjemnou odpolední hodinku. 

       

 

SETKÁNÍ SE SENIORY 

V říjnu pořádá obec každý rok pro seniory 

k jejich svátku společenské setkání v kulturním 

domě s bohatým programem a občerstvením. 

Letos obec pozvala Waldu Nerušila, 

nejslavnějšího dvojníka Waldemara Matušky, 

z jehož repertoáru byl také sestaven hudební 

program proložený mluveným slovem o 

legendě české populární hudby.  



 

PUBLIC 

 

Během tohoto odpoledne vystoupily též děti z naší mateřské školy, aby předvedly, co 

všechno si s paní učitelkou Vašíčkovou na dnešní odpoledně nacvičily.  
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Pan Konárek se postaral o občerstvení, paní Růžena Dušková upekla ke kávě své 

vyhlášené koláče a sponzoři dodali bohatou tombolu. Pan Vimr opět připravil výstavu, 

která se nikdy neomrzí. Každým rokem znovu a znovu přitahuje zájemce, aby si 

připomněli  život v obci, ale i v krajině a v přírodě zachycený na jeho fotografiích. 
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OCHOTNICKÉ DIVADLO 

Ochotnické divadlo z Dolní Čermné nebylo na jevišti našeho kulturního domu zdaleka 

poprvé. Většinou úsměvná představení připravují střídavě buď paní Lenka Schoppová 

nebo pan Aleš Hampl. Vždy se všichni výborně pobavíme a vždy se jedná o výborné 

výkony amatérských herců, s nimiž se mnozí z nás i osobně znají. Letos předvedli hru 

s názvem Čáry báby Cotkytle aneb tři zlaté zuby děda Vševěda. 

 

 

 

HOKEJOVÁ UTKÁNÍ 

V nových dresech a v barvách znaku naší obce reprezentovali v říjnu letošního roku 

hokejisté Lukovou a nad týmem Horního Třešňovce zvítězili 5:1. Sestava týmu: Štefl 

Michal, Dušek Bohuslav, Martinec Michal, Bednář Jiří, Fišer Zbyněk, Šembera Miroslav, 

Kovář Miroslav, Klubrt František, Pudil Václav, Stupka Ivo, Paulus Libor, Hala Ondřej, 

Výmola Radek a brankářská dvojice Vébr Michal, Kopp Lukáš.  
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TRADIČNÍ PING-PONGOVÝ TURNAJ 

 

Také v tělocvičně se odehrávaly sportovní zápasy v rámci 

turnaje ve stolním tenise a to dne 28. prosince. Do oblíbené 

soutěže se přihlásili i hráči z České Třebové, z Trpíka, ze 

Žichlínka a z Lanškrouna. Vládne zde každoročně velmi 

přátelská nálada a mimo jiné též mezigenerační  

porozumnění, kdy si zahráli otec se synem jako jsou 

Jaroslav a Miroslav Fojtů anebo velmi mladý Petr Šípek a 

jeho oba dědové - Stanislav Šípek a Bořivoj Richtr. Ve 

finále zvítězil Miroslav Fojtů. 

 

 



 

PUBLIC 

 

 

TĚLOVÝCHOVNÁ JEDNOTA – FOTBALOVÝ KLUB 

Smutnou zprávou z oblasti lukovského fotbalu je, že pro nedostatek hráčů bylo v letošním 

roce mužstvo A rozpuštěno. Hráči, kteří chtěli pokračovat ve fotbalové kariéře doplnili po 

domluvě Žichlínek B.  

V současné době neprožívá fotbalový klub Luková nejlepší časy ani ohledně fotbalové 

mládeže a dětí, které se na rozdíl od nedávné minulosti, do tohoto vesnického sportu 

v Lukové hlásily. Fotbalový klub má nyní jedno družstvo dětí. Ve věku 10-12 let má 10 

chlapců a 2 dívky. I přes tento malý počet dětí uspělo družstvo docela dobře a skončilo 3. 

z 9 týmů. Hráčka Nicol Coufalová reprezentovala i ve výběru okresu dívek a její bratr 

Karel je součástí výběru chlapců.  Bohužel na založení dalších kategorií chybí děti, proto 

náš klub navázal spolupráci s týmem Žichlínka, kam od nás 4 malé děti dojíždějí. Snad se 

situace brzy zase zlepší a lukovský fotbal znovu ožije.  
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MIROSLAV A JAROSLAV KRSKOVI 

Kromě událostí v obci si zaslouží zmínku v kronice i některé osobnosti z obce. Z oblasti 

sportu to jsou například bratři Miroslav a Jaroslav Krskovi. 

Miroslav Krsek narozený 24.8.1949 

žije se svou rodinou v Lukové. Je 

známý jako úspěšný sportovec. Jako 

kluk začínal s fotbalem, brzy se začal 

věnovat atletice, a to vytrvalostním 

běhům. Závodil za Jiskru Ústí nad 

Orlicí, později i za Spartu Praha. 

V roce 1975 vytvořil československý 

rekord na maratonské trati s časem 

2:14:56.  

 

 

Miroslav Krsek (uprastřed) s bratrem Jaroslavem (vpravo) 
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Sportovní úspěchy 

Několikanásobný mistr světa v duatlonech, pět let držel český rekord v maratonu. Za svá 

veteránská léta obdržel již desítky tuzemských titulů a medailí ze všech běhů a duatlonů, 

z mistrovství světa i Evropy, také 3 atletické medaile ze Světových her veteránů 

v Sydney.  

Po skončení aktivní sportovní kariéry se začal věnovat masérství, léčitelství a také 

řezbářství. 

 

 

Jaroslav Krsek 

Jaroslav, nar. 25.12.1951, je o dva roky mladším bratrem Miroslava Krska. Je dodnes 

velmi a neuvěřitelně sportovně aktivní. Od mládí se věnuje lehké atletice – skoku do 

výšky, běhu na středních tratích, závodil také v desetiboji. Reprezentoval Českou 

republiku v Evropě i ve světě společně se svým bratrem a to jak v minulosti, tak i jako 

veterán v duatlonu a triatlonu a to dokonce i po absolvované operaci kyčlí. V minulosti 

pracoval ve Východočeských papírnách (později Orpa) a ve firmě Forez. Od r. 1992  žije 

s manželkou v Lukové, má dvě dospělé dcery. 
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Za své sportovní úspěchy získal rovněž mnohá ocenění v Evropě i ve světě a medaile ve 

sportu sbírá jako veterán dodnes. V obci jej známe též jako velmi optimistického, 

veselého a přátelského člověk, kterého můžeme potkat při každodenním tréninku za 

každého počasí buď na kole nebo při svižné chůzi. 
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ADVENTNÍ KONCERT 

Předvánoční náladu si z našeho kostela odnášel každý, kdo se přišel kdo se přišel v neděli 

12. prosince zaposlouchat do tónů místních varhan a zpěvu pěveckého sboru schola 

Gaudium ze Svébohova.  

 

 

 

 

ZÁVĚR 

Prošli jsme téměř dva roky dlouhým a náročným tzv. covidovým obdobím. Na konci roku 

jsme si navzájem přáli jako obvykle hodně štěstí, zdraví a také to, abychom se všichni 

mohli konečně vrátit k běžnému životu jak ve svých rodinách, tak v obci při společném 

setkávání, které bylo v letošním roce spoustou omezujících nařízení tolik poznamenáno. 

 

 

 


